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ATA SESSENTA E CINCO DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM TRINTA E UM DE MAIO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de  Pelotas  com a presença dos vereadores  Ivan Duarte,  Diaroni  dos  Santos  (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Vitor Roger Machado Ney (PP), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor 
Adinho) (PPS), Milton Martins (Miltinho) (PT) e Idemar Barz (PTB). Por haver quorum regimental 
no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador Professor Adinho declarou 
abertos os trabalhos às oito horas e quarenta minutos e solicitou ao Primeiro Secretário vereador 
Miltinho  que  desse  conhecimento  ao Plenário  sobre  o  que  se encontrava  no expediente.  Do 
EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº 064/2012. Também constou o registro dos seguintes 
documentos:  Protocolo nº 2592/2012 – Justificativa de ausência do vereador Eduardo Leite  à 
audiência pública do dia trinta de maio do corrente ano e Protocolo nº 2602/2012 – Justificativa de 
ausência do vereador Professor Adinho à audiência pública do dia trinta de maio do corrente ano. 
Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido 
de Providência nº 2574/2012, do vereador Miltinho, que Propõe que seja encaminhado ao Poder 
Executivo o pedido para a criação de uma Comissão Especial com o objetivo de discutir e propor  
ações em relação a estiagem na zona rural;  Pedido de Providência nº 2583/2012, do vereador 
Beto da Z-3, que Propõe o envio de expediente ao Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas 
(Sanep) solicitando a inclusão da avenida Francisco Caruccio e dependências no sistema de 
coleta conteinerizada; Pedido de Providência nº 2584/2012, do vereador Beto da Z-3, que Propõe 
o envio de expediente à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SSU) para a reposição de 
luminárias  queimadas  no  balneário  dos  Prazeres;  Pedido  de  Providência  nº  2585/2012,  do 
vereador Beto da Z-3, que Propõe o envio de expediente a Secretaria Municipal de Segurança, 
Transporte e Trânsito (SSTT) solicitando estudo para colocação de faixa de segurança na rua 
José  Nelcimar  Larroque,  no  bairro  Areal,  em  frente  à  escola  Sonho  Encantado;  Pedido  de 
Providência nº 2595/2012, do vereador Pedrinho, que Solicita a realização, através da Secretaria 
Municipal de Obras (SMO), de reparo no calçamento da rua Cipriano Mascarenhas, no bairro 
Fragata;  Requerimento nº 2597/2012, do vereador Diaroni Santos, que  Propõe a realização de 
sessão solene, no Plenário deste Poder Legislativo, no dia dois de julho do corrente ano, às dez 
horas, pela passagem do Dia Nacional de Bombeiros e Requerimento nº 2601/2012, do vereador 
Ivan Duarte, que  Propõe que a Câmara Municipal de Pelotas realize audiência pública para a 
Instalação, em Pelotas, do Comitê da Verdade/Sessão Pelotas, às dezenove horas do dia vinte e 
oito de junho de dois mil e doze.  No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o  vereador   Waldomiro   
Lima se declarou evangélico, mas afirmou não envolver crenças religiosas em suas atividades 
parlamentares. Dizendo ser alvo de perseguições e calúnias, afirmou que se mantém fiel à sua 
formação como técnico em saneamento básico – razão pela qual, na sessão ordinária anterior, 
comemorou a locação de carros-pipa pelo Sanep para abastecer diversas localidades da zona 
rural,  acrescentando,  na  ocasião,  ser  este  um  trabalho  realizado  a  partir  do  levantamento 
realizado pelos técnicos da autarquia, sem interferências políticas. O vereador Diaroni dos Santos 
comentou obras que estão sendo realizadas no entorno do centro de eventos concomitantemente 
com a realização da Feira Nacional do Doce (Fenadoce), causando transtornos aos visitantes. 
Comentou audiência pública realizada, no dia anterior, com produtores de pêssego do município 
que buscam alternativas de financiamento para garantir o plantio e a satisfação do crédito obtido, 
mesmo quando a safra sofre problemas. Apesar de reconhecer a eficiência dos funcionários da 
Secretaria  Municipal  de Desenvolvimento Rural  (SMDR),  registrou  a demora na reposição de 
luminárias queimadas na zona rural. O vereador Ivan Duarte lembrou, no Dia Internacional contra 
o Tabagismo, que a Câmara se associou à luta contra o fumo aprovando uma lei que proíbe o seu 
uso em ambientes fechados, e que, embora careça de fiscalização, diminuiu o uso de cigarros e 
assemelhados em locais de uso coletivo. Comentou resposta ao pedido de informações no qual 
solicitou cópia dos empenhos da Secretaria Municipal de Educação e Desporto (SMED) para uma 
determinada  empresa,  dizendo  que  justamente  os  empenhos  que  faltam  são  aqueles  que, 
segundo informações recebidas, têm problemas. Adiantou que vai usar todas as prerrogativas do 
Regimento Interno, da Lei Orgânica do Município e da Constituição Federal, no que couber, para 
buscar as informações e, não as conseguindo, garantiu que vai arguir o crime de responsabilidade 
junto ao Ministério Público. Da PAUTA constou a terceira discussão preliminar do Projeto de Lei nº 
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2440/2012, do vereador José Sizenando, que Declara de Utilidade Pública a Igreja Internacional  
Apostólica  da  Paz,  e  dá  outras  providências;  do  Projeto  de  Lei  nº  2456/2012,  do  vereador 
Waldomiro Lima, que Concede o título de Cidadão Emérito ao senhor Carlos Mansur (o popular  
Chuteca);  do  Projeto  de Lei  nº  2464/2012 –  Mensagem nº  26/2012,  da Prefeitura,  que  Abre 
Crédito Adicional Especial no Orçamento do Município, e dá outras providências e do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 2478/2012, do vereador Idemar Barz, que Dá o nome de Antônio Bonow à 
rua Dois, localizada no loteamento Santa Terezinha, no bairro Três Vendas, em Pelotas. Também 
constou a primeira discussão preliminar do Projeto de Lei nº 2496/2012 – Mensagem nº 025/2012, 
da Prefeitura, que  Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores para atuarem na Casa de 
Resgate  Solidário  (CARE)  por  tempo determinado,  na forma de  contrato  administrativo,  para 
atender  necessidade  temporária  de  excepcional  interesse  público,  e  dá  outras  providências; 
Projeto  de  Lei  nº  2542/2012 –  Mensagem nº  027/2012,  da Prefeitura,  que  Autoriza  o  Poder 
Executivo a contratar servidores, por tempo determinado, para atender necessidade temporária  
de excepcional interesse público com atuação na Secretaria Municipal de Educação e Desporto 
(SMED), e dá outras providências e  Projeto de Lei nº 2543/2012 – Mensagem nº 021/2012, da 
Prefeitura, que Dispõe sobre a política de atendimento dos direitos da criança e do adolescente, e  
dá outras providências. Na ORDEM DO DIA, não se registrou a existência de matérias na pauta 
de  votação.  No  horário  das  PEQUENAS  COMUNICAÇÕES,  o  vereador  Miltinho abordou  a 
estiagem e os seus efeitos na colônia, onde as cacimbas estão secando. Citou Monte Bonito, Vila 
Nova e Cascata como alguns dos locais mais prejudicados e, tendo em vista que foi aprovada a 
criação de uma Comissão Especial no município para tratar do assunto, pensa que chegou a hora 
de se buscar, através de ações emergenciais, recursos junto aos governos federal e estadual para 
a  concretização  de  projetos  que  amenizem  a  situação.  Em  COMUNICAÇÕES DE LÍDER,  o 
vereador Professor Adinho reforçou a preocupação do vereador que o antecedeu na tribuna e se 
colocou à disposição da Comissão Especial, quando constituída. Por ter contato com a zona rural 
e saber o valor da água para pessoas que a carregam por longas distâncias, disse ser solidário 
com  moradores  e  defender  toda  e  qualquer  ação  para  minorar  a  situação.  Após  citar  as 
localidades da Vila  Nova e  do Bachini  como exemplos  do efeito  da  estiagem,  lamentou que 
projeto das cisternas que trouxe de Brasília tenha sido engavetado. Em QUESTÃO DE ORDEM, o 
vereador Idemar Barz corrigiu o horário da sessão solene que nesta data data, às quinze horas e 
trinta minutos, vai homenagear os cem anos da escola Ministro Fernando Osório, convidando a 
todos  para  comparecer.  Em  QUESTÃO  DE  ORDEM,  o  vereador  Miltinho adiantou  já  ter 
conversado com o Superintendente da Ação Legislativa do Gabinete do Prefeito Luiz Brandão 
sobre a Comissão Especial destinada a desenvolver ações de combate à estiagem, convidando 
vereadores  interessados  a  permanecerem  no  Plenário.  Também  convocou  os  integrantes  da 
Comissão de Saúde para uma reunião, logo após a reunião das Comissões Técnicas, quando 
será  discutida  a  situação  do  Pronto  Socorro.  Às  nove  horas  e  quarenta  e  cinco  minutos,  o 
Presidente vereador Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os membros 
das Comissões Técnicas para a reunião ordinária semanal, convocando todos os vereadores para 
a sessão ordinária do próximo dia cinco de junho de dois mil e doze, terça-feira, às oito horas e 
trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor Adinho, pelo 
Segundo Vice-Presidente vereador Zequinha e pelo Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 
e  secretariados  pelo  Primeiro  Secretário  vereador  Miltinho  e  pelo  Primeiro  Vice-Presidente 
vereador Beto da Z3, que atuou como secretário ad hoc. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente
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Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
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